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CÂMARA DOS DEPUTADOS

SESSÃO ORDINÁRIA DE 28/05/2007

PRESIDENTE (Raimundo Gomes de Matos) - Inexistência de quorum

regimental para abertura da sessão.

PRESIDENTE (Mauro Benevides) - Abertura da sessão.

PRESIDENTE (Mauro Benevides) - Leitura de Atos da Presidência sobre a

criação de Comissões Especiais destinadas à emissão de parecer às Propostas de

Emendas à Constituição de nºs 4-A, de 2007, acerca da perda de mandato

parlamentar; e 234-A, de 2005, relativa a supressão do dispositivo constitucional

pertinente à não incidência de ICMS em operações estaduais de petróleo e seus

derivados; e ao Projeto de Lei nº 27, de 2007, sobre a instituição do Estatuto da

Juventude.

IV - PEQUENO EXPEDIENTE

RAIMUNDO GOMES DE MATOS (PSDB, CE) - Realização de encontro entre

a bancada federal do Estado do Ceará e o Presidente da PETROBRAS, Sérgio

Gabrielli. Protesto contra o posicionamento firmado pela empresa sobre a

inviabilidade da construção de usina siderúrgica no Estado. Compromisso do

Presidente Luiz Inácio Lula da Silva com a execução do empreendimento.

MAURO BENEVIDES (Bloco/PMDB, CE) - Protesto contra o posicionamento

do Presidente da PETROBRAS, Sérgio Gabrielli, acerca da construção de usina

siderúrgica no Estado do Ceará. Entrevista do Governador Cid Gomes sobre o

assunto.
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VICENTINHO ALVES (PR, TO) - Realização da Festa do Divino Espírito

Santo nos Municípios de Porto Nacional e Natividade, Estado do Tocantins.

Apresentação, à Comissão de Segurança Pública e Combate ao Crime Organizado,

de requerimento para realização de audiência pública destinada ao debate da

proposta de redução da maioridade penal. Posicionamento do orador contrário à

proposição.

DARCÍSIO PERONDI (Bloco/PMDB, RS) - Dificuldades financeiras

enfrentadas por hospitais filantrópicos no Brasil.

BETO FARO (PT, PA) - Implantação do Planejamento Territorial Participativo

pela Governadora do Estado do Pará, Ana Júlia Carepa.

SILVIO COSTA (Bloco/PMN, PE) - Caráter oportunista da avocação, pelos

Deputados Fernando Gabeira, Raul Jungmann, Luiza Erundina, Chico Alencar e

Luciana Genro, da autoria do requerimento de criação da CPI destinada à

investigação de denúncias de fraudes em licitações de obras públicas. Conveniência

de esclarecimento, pelos Deputados Fernando Gabeira, Raul Jungmann e Luiza

Erundina, do recebimento de recursos pecuniários de empresas construtoras civis.

Apoio do orador à instauração da CPI.

RÔMULO GOUVEIA (PSDB, PB) - Participação do orador na XI Assembléia

dos Legislativos Estaduais realizada em Porto Alegre, Estado do Rio Grande do Sul.

Carta de Porto Alegre resultante do evento. Falecimento do Diretor-Presidente da

Fundação de Apoio à Pesquisa do Estado da Paraíba, Prof. Telmo Silva de Araújo;

do ex-Deputado Estadual Ernane Moura e da historiadora Esmeraldina Agra.

EDIO LOPES (Bloco/PMDB, RR) - Protesto contra o fechamento da RCTV

pelo Presidente da Venezuela, Hugo Chávez. Preocupação com os rumos da

política externa venezuelana. Críticas à atuação do Governo brasileiro diante da

invasão de instalações da PETROBRAS pelo exército da Bolívia.

PRESIDENTE (Celso Maldaner) - Presença no plenário do ex-Ministro da

Secretaria Especial de Aqüicultura e Pesca José Fritsch.
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FÁTIMA BEZERRA (PT, RN) - Recondução do Prof. José Ivonildo do Rego ao

cargo de Reitor da Universidade Federal do Rio Grande do Norte. Expectativa de

conclusão das votações da Medida Provisória nº 339, de 2006, sobre a

regulamentação do Fundo de Manutenção e Desenvolvimento da Educação Básica

e de Valorização dos Profissionais da Educação — FUNDEB. Apoio à atuação da

Polícia Federal diante de reclamações de setores do Judiciário e da classe política, a

propósito da Operação Navalha.

DOMINGOS DUTRA (PT, MA) - Saudação ao ex-Ministro da Secretaria

Especial de Aqüicultura e Pesca José Fritsch. Realização de encontros regionais do

Partido dos Trabalhadores em municípios do Estado do Maranhão, preparatórios

para o 3º Congresso Nacional do PT. Pedido à Secretaria de Estado da Segurança

Cidadã de providências acerca de agressão e ameaças contra o Vereador Emílio

Matos, do Município de Codó, por parte do proprietário de televisão local.

SERGIO PETECÃO (Bloco/PMN, AC) - Realização da XI Conferência

Nacional dos Legislativos Estaduais, em Porto Alegre, Estado do Rio Grande do Sul.

Proposta de criação, na Casa, da bancada dos ex-Deputados Estaduais.

WALDIR NEVES (PSDB, MS) - Inconsistência jurídica da iniciativa da

Fundação Nacional do Índio — FUNAI de desapropriação de áreas tituladas em

favor de indígenas.

V - GRANDE EXPEDIENTE

PAULO RENATO SOUZA (PSDB, SP. Discurso retirado pelo orador para

revisão.) - Agradecimento ao eleitorado do Estado de São Paulo pela eleição do

orador. Trajetória política e profissional do Parlamentar. Estabilização econômica,

política e social do País durante o Governo Fernando Henrique Cardoso.

Enumeração de conquistas e programas socioeconômicos do Governo anterior.

Conjuntura estrutural favorável herdada pelo Governo Luiz Inácio Lula da Silva.

Críticas à gestão petista. Insuficiência do ritmo de crescimento econômico verificado
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durante o Governo atual. Inexistência de projeto nacional na atual gestão para

enfrentamento dos graves problemas estruturais brasileiros. Gravidade da crise

institucional enfrentada pelo País, decorrente de sucessivos escândalos de

corrupção envolvendo agentes políticos. Imperiosidade da apuração rigorosa das

denúncias e da punição exemplar de todos os envolvidos. Reafirmação da

independência do Poder Legislativo. Urgência na realização da reforma política.

Defesa da introdução do voto distrital no sistema eleitoral brasileiro. Necessidade de

revisão do processo de elaboração e execução orçamentária. Oportunidade da

retomada do debate em torno das reformas tributária e trabalhista. Importância da

expansão da Previdência Social. Conveniência da retomada de investimentos

infra-estruturais para garantia da prosperidade do setor produtivo privado.

Viabilidade da reestruturação da segurança pública no País. Baixa qualidade da

educação pública brasileira, a despeito de melhorias sensíveis na última década.

(Discurso publicado na Sessão nº 130, de 31/05/07.)

MAURO BENEVIDES (Bloco/PMDB, CE - Pela ordem) - Posicionamento da

Associação dos Servidores do Instituto Brasileiro de Meio Ambiente — IBAMA do

Estado do Ceará, contrária à Medida Provisória nº 366, de 2007, sobre a criação do

Instituto Chico Mendes de Conservação da Biodiversidade.

MAX ROSENMANN (Bloco/PMDB, PR - Pela ordem) - Crise da agricultura

brasileira. Urgente instituição da política agrícola brasileira. Necessidade de

repactuação de dívidas dos produtores agrícolas.

GERALDO PUDIM (Bloco/PMDB, RJ - Pela ordem) - Apelo ao Presidente da

República de suspensão do processo de privatização da BR-101 no Estado do Rio

de Janeiro.

BONIFÁCIO DE ANDRADA (PSDB, MG - Pela ordem) - Defesa da aprovação

do sistema de listas no processo de reforma política.

JOSÉ ROCHA (PR, BA - Pela ordem) - Participação do orador no V Encontro

dos Produtores Rurais do Município de Xique-Xique, Estado da Bahia.
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ERNANDES AMORIM (Bloco/PTB, RO - Pela ordem) - Não repercussão na

mídia das decisões judiciais favoráveis ao orador em ações de indenização por

danos morais, movidas contra órgãos de imprensa. Irregularidades em eleição no

Município de Ariquemes, Estado de Rondônia. Agradecimento a Senadores pela

absolvição do Parlamentar em processo instaurado pelo Conselho de Ética e Decoro

Parlamentar do Senado Federal.

MAGELA (PT, DF - Pela ordem) - Defesa do financiamento público de

partidos políticos e de campanhas eleitorais.

PRESIDENTE (Celso Maldaner) - Oportunidade de realização da reforma

política. Escândalos recentes da política brasileira.

FLÁVIO DINO (Bloco/PCdoB, MA - Pela ordem) - Apelo ao Governador

Jackson Lago, do Estado do Maranhão, de atendimento a reivindicações de

docentes e servidores da Universidade Estadual do Maranhão e de professores da

rede estadual de ensino.

LUIZA ERUNDINA (Bloco/PSB, SP - Pela ordem) - Realização da

Conferência Nacional da União dos Legislativos Estaduais, no Estado do Rio Grande

do Sul. Mobilização das Assembléias Legislativas brasileiras para realização de

debates sobre a reforma política. Participação de representantes da sociedade civil

em Comissão Geral para debate da reforma no sistema político brasileiro.

ACÉLIO CASAGRANDE (Bloco/PMDB, SC - Pela ordem) - Descentralização

administrativa implantada pelo Governador do Estado de Santa Catarina, Luiz

Henrique da Silveira. Urgência na realização das reformas política e tributária.

Reinício das operações da empresa TAM — Linhas Aéreas S.A. no Município de

Criciúma. Imperiosidade da revisão da política cambial em vigor no País.

FLÁVIO DINO (Bloco/PCdoB, MA - Pela ordem) - Apresentação de propostas

de emenda à Constituição sobre a unificação das datas de eleições no País e sobre

a introdução da fidelidade partidária; e de projeto de lei acerca do financiamento

público de campanhas eleitorais.
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SERGIO PETECÃO (Bloco/PMN, AC - Pela ordem) - Defesa de participação

da União Nacional dos Legislativos Estaduais — UNALE nos debates promovidos

pela Casa acerca da reforma política.

DOMINGOS DUTRA (PT, MA - Pela ordem) - Apresentação de projeto de lei

sobre a proibição de descontos na remuneração de trabalhadores em transporte

coletivo de passageiros e em transporte de cargas, relativos a danos ao veículo,

furto ou roubo.

WILLIAM WOO (PSDB, SP - Pela ordem) - Lançamento, pelo Prefeito Gilberto

Kassab e pelo Governador José Serra, de programa social no bairro Jardim Elisa

Maria, em São Paulo. Êxito dos trabalhos de fiscalização de postos de revenda de

combustíveis, realizados pela Agência Nacional do Petróleo, Gás Natural e

Biocombustíveis e pela Polícia Civil. Apresentação de proposição.

DR. UBIALI (Bloco/PSB, SP - Pela ordem) - Participação do orador em

reunião da Comissão Nacional do Monitoramento e Avaliação da Implementação do

Pacto Nacional pela Redução da Mortalidade Materna e Neonatal, realizada em São

Paulo, Estado de São Paulo. Medidas adotadas pelo Ministério da Saúde para o

combate à mortalidade materna. Necessidade de discussão da reforma política com

a sociedade civil.

MAURO BENEVIDES (Bloco/PMDB, CE - Pela ordem) - Realização de

encontro entre o Ministro da Fazenda, Guido Mantega, e Governadores de Estados

da Região Nordeste, em Fortaleza, Estado do Ceará. Urgência na realização das

reformas política e tributária.

Apresentação de proposições:
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VI - COMISSÃO GERAL

PRESIDENTE (Deputado Arlindo Chinaglia) - Transformação da sessão

plenária em Comissão Geral para debate da reforma política.

Autorização da entrada dos convidados no plenário.

Determinação do rito procedimental da reunião.

Usou da palavra, durante o debate, a Sra. MARIA ELVIRA SALLES

FERREIRA, representante do Conselho Nacional dos Direitos da Mulher.

RONALDO CAIADO (DEM, GO - Pela ordem) - Pedido de distribuição ao

Plenário de cópia de documento citado pela Sra. Maria Elvira Salles Ferreira.

PRESIDENTE (Deputado Arlindo Chinaglia) - Anúncio de distribuição de cópia

do documento aos Deputados presentes.

Usaram da palavra, durante o debate, os Srs. RICARDO ZARATTINI FILHO,

ex-Deputado Federal; CARLOS ALVES MOURA, Secretário-Executivo da Comissão

Brasileira Justiça e Paz, da Conferência Nacional dos Bispos do Brasil — CNBB;

MARCELLO LAVENÈRE MACHADO, representante da Ordem dos Advogados do

Brasil — OAB.

PRESIDENTE (Deputado Arlindo Chinaglia) - Esclarecimento ao Plenário

sobre a possibilidade de apresentação de emendas ao parecer oferecido pela

Comissão Especial da reforma política.

Usaram da palavra, durante o debate, os Srs. ANDRÉA MACIEL PACHÁ,

Vice-Presidenta de Comunicação Social da Associação dos Magistrados Brasileiros;

JOSÉ ANTÔNIO MORONI, Diretor de Relações Institucionais da Associação

Brasileira de Organizações Não-Governamentais — ABONG; CÉLIO ANTÔNIO DE

BARROS NORI, membro do Movimento Nacional Pró-Reforma Política com

Participação Popular.
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PRESIDENTE (Arlindo Chinaglia) - Recomendação aos convidados para

discussão da reforma política com os Líderes partidários e Parlamentares.

Usou da palavra, durante o debate, a Sra. NATÁLIA MORI CRUZ,

representante da Articulação de Mulheres Brasileiras.

Usaram da palavra, durante o debate, os Srs. Deputados LUIZA ERUNDINA

(Bloco/PSB, SP), HUGO LEAL (Bloco/PSC, RJ), RONALDO CAIADO (DEM, GO).

PRESIDENTE (Arlindo Chinaglia) - Elogio aos Relatores Ronaldo Caiado e

Rubens Otoni.

Usaram da palavra, durante o debate, os Srs. Deputados MICHEL TEMER

(Bloco/PMDB, SP), RENILDO CALHEIROS (Bloco/PCdoB, PE), IBSEN PINHEIRO

(Bloco/PMDB, RS), CHICO ALENCAR (PSOL, RJ).

PRESIDENTE (Arlindo Chinaglia) - Aviso ao Plenário sobre a realização de

reunião de Líderes no dia 29 de maio de 2007, às 10h. Informação ao Sr. Marcello

Lavenère Machado sobre a apreciação de sua proposta em ocasião oportuna.

VII - ENCERRAMENTO


